



校园动态

太行大街小学： 开展青春期知识讲座

本报讯(通讯员刘景景)12月8日下午,太行大街小学五六年级女生齐聚学校报告厅,聆听家长志愿者耿辉力带来的一场有关青春期的知识讲座。

青春期女孩身体会发生哪些变化?如何正确认识并接受自己在青春期发育过程中的生理和情感变化?如何预防各种青春期常见疾病及生殖健康相关疾病?讲座者娓娓道来,充满亲和力;女孩子们则由刚开始的害羞到后来的积极提问,讲座结束后更是把讲座

者团团围住,问个不停。通过这次青春期健康知识教育,女生们更全面、深入地了解了青春期生理卫生健康的知识,增加了她们安全防患意识,懂得了如何保护自己,真正做一个自信、快乐的女生。

据悉,耿辉力是太行大街小学“太行讲坛”开讲以来的首位家长志愿者。她用自己的专业知识为孩子们答疑解惑,也希望越来越多的家长走上“太行讲坛”,守护孩子们的成长!



燕都小记者微信
燕都小记者QQ
群:188962792

大马学校： 背诵古诗词 弘扬传统文化

本报讯(记者吕海波)为进一步弘扬民族文化精髓,加强学生民族文化底蕴,开拓学生视野,培养良好的阅读和学习习惯,12月4日,新华区大马学校在升旗仪式上进行了“背诵古诗词争章”活动启动仪式。杜主任宣讲了活动的意义及实施方案。

整个启动仪式在轻松、愉快的氛围中进行。各班根据学生的年龄特点提出了争章的办法,同学们对争章活动的达标要求更为明确了,充分调动了他们的争章积极性。同学们纷纷表示,一定要在最短的时间内拿到级别最高的“古诗词小院士”的奖章。

最是书香能致远,腹有诗书气自华。大马学校浓厚的诵读古诗氛围,让孩子们在阅读中收获知识,收获快乐,收获成长,让读书成为了一种习惯,让诵读彰显学生的智慧,让中华文化发扬光大!

北翟营小学： 实施名校战略 打造区域名校



视察组参观学校

本报讯(通讯员梁玉玲)为了更好地着眼于教育优质均衡,实施名校战略,打造区域名校,为学校内涵发展提供指导服务,促进学校优质发展,12月8日上午,由长安区政协主席鲁志强、政协副主席张彦法、蔡玉霞带领长安区政协教科文卫委组成的“实施名校战略,打造区域特色名校”专题协商视察组一行十七人在长安区教育局长吕瑛局长、胡玉芳副局长的陪同下走进了北翟营小学。

视察组一行首先听取了北翟营小学郝兰芬校长题为《内涵发展、全面提升,营新教育铸辉煌》的汇报。郝校长分别从完善的学校制度、德育活动、教学管理、特色建设以及学校文化五个方面做了翔实的阐述。随后,视察组一行在北翟营小学领导班子的陪同下,参观了校园。视察组来到比特实验室、科技体验馆、图书馆、国学堂和微机室等功能室。鲁志强主席高度评价了学校特色突出、管理完善,学校抓住了机遇,获得了全面的提升。

大郭学校： 规范汉字书写 绽放汉字之美

本报讯(记者吕海波)为进一步提升学校语文教师的汉字书写和写字教学技能,从而优质、高效地综合推进学校各班写字教学、抓实学校语言文字落实工作,大郭学校自十一月初开始,组织开展了“规范汉字书写,绽放汉字之美”系列写字培训活动,学校全体青年教师及语文教师参与了本次培训活动。

随活动开始后,大郭学校特聘书法指导陈老师,对所有老师进行书法培训并定期进行书写指导。讲座中,大家一起听取了陈老师结合自己多年对硬笔、粉笔习字的感悟,从教师自身如何练好字、如何培养学生的写字兴趣、如何指导学生正确的书写姿势、如何指导学生练好笔画等几个方面具体阐述了写字教学的有关要求;同时她还针对写字教学中教师应该如何评价学生的写字作业,以及教师在日常的教学教学中应如何指导学生运笔作了详尽的介绍。陈老师一边讲解,一边示范,细化到学生怎么写,老师怎么教。在座的老师们在陈老师细致入微的讲解中也是边记笔记,边练写实践,遇到自己不明白的地方,更是积极提问,让人感受到浓浓的学习氛围以及迫切想练好字的渴望。

本次教师书写系列培训活动,极大地增强了教师的习字热情。教师们一致表示,将练字长久地坚持下去,全面提升自己的综合素质,真正做到“言为心声,字为心画”,把语言文字工作扎实有效渗透到教学工作的点点滴滴!

草场街小学：举办校园之星小主持人比赛

本报讯(通讯员宋坤)12月6日,草场街小学第十届校园之星小主持人大赛拉开帷幕,一二年级的小同学围绕“做新时代好少年”为主题进行了讲故事比赛和才艺展示。一张张稚嫩的面孔活泼可爱,朝气蓬勃,一年级的小同学刚刚入学三个月,表现却毫不逊色,他们有的从上学后自身的变化说起,有的从校园里同学之间互相帮助,从一次国旗下讲话谈起,小故事却蕴含着生

活中点滴的爱的光辉。二年级的少先队员故事讲得更是精彩纷呈,有的娓娓道来,有的激情澎湃,有的充满深情,展示了新时代少年儿童向上向善的美好品质。下午进行了小选手的才艺展示,曼妙的舞姿、动听的歌声、娴熟的弹奏……给在场的老师学生和家长们带来了一场视觉和听觉的盛宴。

低年级段比赛结束,赵爱平主任对小选手的表现进行了评,为

小选手们今后的努力方向提出了中肯的意见,此次活动抒发了学生们对祖国的热爱之情,认识到什么是真善美,同时也激发了学生们对主持的兴趣,提高小选手们的综合能力,给每个想要成为主持人或者拥有主持人梦想的学生们一个舞台,让他们去大胆地展现自己的天赋和才华,用实际行动展示新时代小学生生活活泼健康向上的精神面貌。

育英小学：开展科技节活动

本报讯(记者吕海波)近日,育英小学开展了以“科技梦·中国梦”为主题的科技节活动。本次科技节活动不仅有科技幻想画、科技小制作的评比展示,还有丰富多彩的科技竞赛。

科技节启动仪式后,学生们以班为单位,在家长委员会成员的带领下

参观了科技馆;学校也精心组织各项科技比赛。

本次科技比赛的特色是全员参与,层层选拔。比赛分为三天举行,11月28日至30日比赛过程中,学生们紧张而激烈,在老师的统一号令下快速旋转着魔方、迅速拨动着华容道的方块、小组合作折着纸张……在科

技节闭幕式上,学校为参赛的孩子们颁发了奖状。

本次活动以挖掘学生的科学潜能为宗旨,让学生把科学课上探究过的知识充分运用到日常生活中,解决生活中的实际问题,丰富校园文化生活。学生在动手动脑活中活跃思想,提高了能力,激发了创新火花。

宁源小学：聚焦主题班会 提升班主任专业技能

本报讯(记者吕海波)为了进一步提高学校德育工作的实效性,提升班主任老师的专业水平,12月6日,宁源小学进行了以“如何上好班会课”为主题的班主任培训活动。

培训会上,老师们观看了《我和我们》《文明交往 拒绝欺凌》《最美的声音》《爱国旗就是爱祖国》四节班会课的说课展示视频,四位优秀

班主任老师均是班主任杂志社的封面人物,他们结合班会主题,从班会课设计背景、班会目标、班会准备、班会过程、班会课延伸教育活动、班会的反思等方面进行了详细的解说。通过学习,班主任老师提高了对班会课的认识,明确了要上好一节班会课首先要确立与策划好主题,其次要根据少年儿童的特点,选

择适当的组织形式加以实施。

培训结束后,李校长强调:“班主任的工作任重道远,不仅要教会学生学习、生活,更要关注学生的身心健康,要将德育放在首位,班会课是对学生进行思想道德教育的主阵地,班主任老师要上好每一节班会,充分利用这一阵地,为学生一生的幸福生活奠基。”

天苑小学：举行一年级自理能力大比拼

本报讯(记者吕海波)为了培养一年级学生的自理能力,养成做事井井有条的好习惯,12月7日,天苑小学一年级的孩子们来到学校四楼参加“我能行”一年级自理能力大比拼。

比赛开始后,小选手们仅用10秒钟就穿好了衣服。整书包时小选手们先将书包里的所有学习用品都拿出来,打乱顺序,再进行分类整理有序放入自己的书包。校领导以及评委老师看着同学们这么快速、娴熟的动作,不由得对他们竖起了大拇指。最感人的是“系鞋带”环节,孩子们蹲在地上为父母系鞋带,父

母看到入学前是自己给孩子系鞋带,入学短短三个月孩子就能为父母系鞋带了,激动得热泪盈眶,纷纷表示:“学校的这个活动太有意义了,让孩子们学会自理的同时还学会了感恩。”最终,经过评委老师的严格评审,参赛选手分别获得“穿衣达人”“整理书包小能手”和“系鞋带达人”的称号。学校为获奖小选手们颁发了奖品,希望他们以后表现更出色!

通过这次比赛,孩子们不仅掌握了穿衣服、系鞋带的技能和整理书包的方法,而且提高了动手能力,进一步养成了良好的行为习惯。



孩子为家长系鞋带